

В диссертационный совет Д 002.009.03 при
федеральном государственном бюджетном
учреждении науки «Институт экономики
Российской академии наук»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

по диссертации Щербакова Василия Сергеевича на тему: «Экономическое развитие регионов Российской Федерации на основе интенсификации инвестиционных процессов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

В различных концепциях и моделях экономического развития, в том числе на региональном уровне, инвестициям отведена очень важная роль. Представляется, что от динамики инвестиций, соотношения инвестиций и сбережений, то есть от состояния регионального инвестиционного процесса зависит долгосрочный экономический рост региона, являющийся предпосылкой его экономического развития. Таким образом, данные положения определяют высокую актуальность тема данной диссертационной работы.

Целью исследования является развитие концептуальных и методических основ интенсификации инвестиционных процессов в регионах Российской Федерации. Для достижения поставленной цели автором проделана серьезная работа по изучению, систематизации значительного количества трудов российских и зарубежных ученых в области вопросов региональной экономики и регионального экономического развития, конкурентоспособности регионов и специфики региональных инвестиционных процессов.

В ходе исследования Щербаковым В.С. был предложен не только авторский подход к определению термина «региональный инвестиционный процесс» (стр. 12-13), а также введено и адаптировано для целей диссертации такое понятие, как «интенсификация регионального инвестиционного процесса» (стр. 13), что представляет собой определенный научный интерес.

В рамках диссертации автором предложен весьма нетривиальный подход по обоснованию стратегически значимой роли региональных институциональных факторов с помощью использования метода «Фельдстейна-Хориоки», направленного на доказательство состояния абсолютной мобильности капитала между субъектами Российской Федерации, при котором вопреки теоретическим предпосылкам не

наблюдаются значительных перетоков капитала и выравнивания регионов по данным показателям (стр. 18-21).

В тоже время по автореферату можно сделать следующие замечания:

- необходимо обосновать, почему при выборе ключевых показателей многофакторной модели влияния институциональной привлекательности на региональные инвестиционные процессы, предложенной автором, используются именно такие критерии, как управляемость, степень интенсивности изменения, источник возникновения (стр. 17);
- необходимо уточнить, почему статистико-экономические методы исследования, применяемые в данной работе, ограничены 2014 годом, почему не использованы данные более поздних периодов (стр.18).

В целом данные замечания не имеют определяющего значения и никак не повлияли на общее положительное заключение о рассматриваемой диссертации.

Вышеизложенные доводы, а также достаточное количество опубликованных автором научных трудов (17) по теме диссертации, позволяют сделать вывод о том, что представленное диссертационное исследование Щербакова В.С. соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Таким образом, Щербаков В.С. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Заведующий кафедрой общей
и региональной экономики
ФГБОУ ВПО «Кемеровский
государственный университет»,
доктор экономических наук,
профессор, член-корреспондент
САН ВШ

Адрес: 650099, г. Кемерово,
ул. Ермака, д.7, к.3, ауд. 206.
тел.: 89039093084.
e-mail: mekush_ge@mail.ru.

